

खेतिहर श्रमिकों के लिए बहुत जल्द शुरू होगी पेंशन योजना : डॉ. रमन सिंह

By : INVC Team Published On : 20 Mar, 2013 07:00 PM IST

✘आई एन वी सी,

रायपुर,

मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह ने कहा है कि राज्य में लाखों खेतिहर श्रमिकों के लिए पेंशन योजना बहुत जल्द शुरू की जाएगी। कृषि श्रमिकों, विशेष रूप से महिला खेतिहर श्रमिकों को उनके काम-काज में सुविधा के लिए उन्नत किस्म के औजार भी दिए जाएंगे। मुख्यमंत्री आज जिला मुख्यालय राजनांदगांव में लोधी समाज द्वारा आयोजित वीरांगना रानी अवंतिबाई के बलिदान दिवस की याद में आयोजित कार्यक्रम को सम्बोधित कर रहे थे। डॉ. सिंह ने इस मौके पर लोधी समाज की स्मारिका 'लोधी दर्पण' का विमोचन किया। मुख्य अतिथि की आसंदी से सम्मेलन में डॉ. सिंह ने कहा कि आज अगर हमारा छत्तीसगढ़ सामाजिक-आर्थिक विकास के सभी क्षेत्रों में तेजी से आगे बढ़ रहा है, तो उसमें सबसे बड़ा और सबसे महत्वपूर्ण योगदान प्रदेश के मेहनतकश किसानों और श्रमिकों का है। धान के उत्पादन में प्रदेश के किसानों ने कीर्तिमान बनाया है। इससे गांवों के साथ-साथ राज्य की अर्थव्यवस्था को भी मजबूती मिली है। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार खेतिहर श्रमिकों के लिए भी बहुत जल्द पेंशन योजना शुरू करेगी। लोधी समाज भी मेहनतकश किसानों का समाज है। मुख्यमंत्री ने कहा कि स्वतंत्रता संग्राम के दौरान देश की आजादी के लिए अंग्रेजों के खिलाफ संघर्ष करने वालों में वीरांगना रानी अवंतिबाई का नाम भी पूरे सम्मान के साथ याद किया जाता है, जिन्होंने देश की आजादी के लिए अपने प्राण न्योछावर कर दिए। रानी अवंतिबाई और उनकी शहादत को याद करने के लिए हम सब यहां एकत्र हुए हैं। डॉ. रमन सिंह ने कहा कि रानी अवंतिबाई की शहादत से समाज और देश गौरवान्वित है। उन्होंने इस मौके पर लोधी समाज के लोगों एवं आयोजकों को बधाई और शुभकामनाएं दी। मुख्यमंत्री डॉ. सिंह ने लोधी समाज के लोगों की मांग को सहर्ष स्वीकार करते हुए जिला मुख्यालय राजनांदगांव में सामाजिक भवन के लिए भूमि दिये जाने की घोषणा की। इस अवसर पर महिला एवं बाल विकास मंत्री सुश्री लता उसेण्डी, सांसद श्री मधुसूदन यादव, संसदीय सचिव श्री कोमल जंघेल, नागरिक आपूर्ति निगम के अध्यक्ष श्री लीलाराम भोजवानी, पाठय पुस्तक निगम के अध्यक्ष श्री अशोक शर्मा, बीस सूत्रीय क्रियान्वयन समिति के उपाध्यक्ष श्री खूबचंद पारख, विधायक श्री रामजी भारती व खेदूराम साहू, जिला पंचायत अध्यक्ष श्री दिनेश गांधी, लोधी समाज के प्रदेश अध्यक्ष तामेश्वर वर्मा सहित विभिन्न संस्थाओं के पदाधिकारी और बड़ी संख्या में समाज के लोग और स्थानीय नागरिक उपस्थित थे। मुख्यमंत्री ने कार्यक्रम में आगे कहा कि छत्तीसगढ़ देश और दुनिया में तेजी से विकास करने वाला राज्य है। लोधी समाज खेती किसानी से जुड़ा समाज है। इस समाज के लोग आधुनिक खेती करते हैं। छत्तीसगढ़ में फसल उत्पादन बढ़ा है। राज्य को इसके लिए राष्ट्रीय स्तर पर कृषि कर्मठ पुरस्कार मिला है। मुख्यमंत्री ने कहा कि राष्ट्रीय कृषि उत्पादन की तुलना में राज्य का कृषि उत्पादन चार गुना अधिक है। यह आप सबकी मेहनत का परिणाम है। राज्य की प्राथमिक सहकारी समितियों के उपार्जन केन्द्रों में इस साल खरीफ के दौरान 71 लाख मीट्रिक टन से ज्यादा धान की खरीदी समर्थन मूल्य पर की गई है। इसके लिए किसानों को लगभग 9000 करोड़ रूपए का भुगतान किया गया है। उन्हें को प्रति क्विंटल 270 रूपए के मान से बोनस देने का भी निर्णय लिया गया है। बोनस के रूप में उन्हें लगभग 1950 करोड़ रूपए मिलेंगे। यह राशि सीधे उनके खातों में जमा कर दी जाएगी। इस प्रकार राज्य के गांवों में किसानों के पास इस बार लगभग ग्यारह हजार करोड़ रूपए की धनराशि पहुंच रही है। इससे ग्रामीण अर्थव्यवस्था को मजबूती मिली है। मुख्यमंत्री डॉ. सिंह ने कहा कि छत्तीसगढ़ सभी क्षेत्रों में तेजी से आगे बढ़ रहा है। शिक्षा, चिकित्सा को बेहतर बनाने का प्रयास किया जा रहा है। समाज कुपोषण मुक्त हो तथा लोग आर्थिक रूप से स्वावलंबी बने इस दिशा में भी सरकार काम कर रही है। डॉ. सिंह ने कहा कि समाज की एकता उसकी सबसे बड़ी ताकत है। संगठित समाज की कोई उपेक्षा नहीं कर सकता। समाज के लोगों ने उन पर जो विश्वास किया है उसे वे बनाये रखेंगे। कार्यक्रम को महिला एवं बाल विकास मंत्री सुश्री लता उसेण्डी ने भी सम्बोधित किया। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री डॉ. सिंह ने नेतृत्व में राज्य में सभी समाज के विकास के लिए पूरी प्रतिबद्धता से सरकार काम कर रही है। महिलाओं को आर्थिक रूप से आत्मनिर्भर बनाने के लिए योजनाएं संचालित की जा रही हैं। महिलाओं के नाम पर अचल सम्पत्ति रजिस्ट्री शुल्क में 2 प्रतिशत की छूट दी जा रही है। महिला स्व-सहायता समूहों को अब 6 प्रतिशत की बजाए 3 प्रतिशत ब्याज पर ऋण देने का निर्णय लिया गया है। लोकसभा सांसद श्री मधुसूदन यादव, संसदीय सचिव श्री कोमल जंघेल, लोधी समाज के जिला अध्यक्ष श्री रजभान लोधी, जिला पंचायत के पूर्व अध्यक्ष श्री भरत वर्मा, जिला पंचायत सदस्य श्री कमेश्वर वर्मा ने भी सम्मेलन को सम्बोधित किया।

URL : <https://www.internationalnewsandviews.com/खेतिहर-श्रमिकों-के-लिए-बहु/>

INTERNATIONAL NEWS AND VIEW CORPORATION



अंतरराष्ट्रीय समाचार एवं विचार निगम

12th year of news and views excellency

Committed to truth and impartiality

Copyright © 2009 - 2019 International News and Views Corporation. All rights reserved.

www.internationalnewsandviews.com